

«Сержант Цоколенко слушает...»

Иван Павлович ЦОКОЛЕНКО, ветеран-фронтовик, хорошо известен и в нашем районе, и в нашем округе. Много лет он является заместителем председателя общества инвалидов Московского района и возглавляет первичную организацию общества инвалидов № 4 МО Новоизмайловское. Он был в Москве на параде, посвященном 55-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Майские предпраздничные дни для семьи Цоколенко – особенные. Торжества начинаются **7 МАЯ** – в день рождения Ивана Павловича, в этом году ему исполнилось 83 года, но глядя на подтянутого и энергичного человека, в это трудно поверить.

8 МАЯ у супругов Цоколенко – годовщина свадьбы. В этом году Иван Павлович и Елизавета Дмитриевна отметили бриллиантовый юбилей. Шестьдесят лет прошагали они вместе по жизни, родили сына и дочь, в свою очередь, подарили внуков и правнуков. «У нас есть все есть, что надо человеку. Четыре поколения Цоколенко вместе: в любви, дружбе, взаимной поддержке, – говорит Иван Павлович, – самое главное наше богатство – наши дети, внуки, то, ради чего мы и живем. Другого не надо, за это воевали».

9 МАЯ – святой день не только для фронтовиков, но и для всех советских людей.

Иван Павлович родом с Украины, призывался из Новороссийска, воевал на Северо-Кавказском фронте, был ранен под Нальчиком, лечился в госпитале в Минводах. После излечения воевал на Ленинградском фронте, дошел до Берлина, все время в войсках связи. «Войска связи не боятся ни дождя, ни грязи», – шутит Иван Павлович, и мы понимаем, какова цена вовремя налаженной войсковой связи или ее отсутствие во время боя. К концу войны на груди ветерана – два ордена «Отечественной войны», орден «Красной звезды», множество медалей.

«Вот уже 64 года, как артиллеристы зачехлили дула своих орудий, как солдат выпустил последний патрон из своего автомата, и наступил долгожданный мир. Мир, который нам дорого стоил, за который мы заплатили 40 миллионами человеческих жизней, и спасли его от коричневой чумы. Я командовал отделением, в котором воевали люди многих национальностей: русские, украинцы,

узбеки, татары. Мы делали одно общее дело – защищали Родину. И нам трудно сегодня осознать, что того великого государства, за свободу которого мы сражались, уже нет. Зато раздаются голоса, которые предлагают переписать историю и пересмотреть итоги войны, и при этом приписывают победу третьим союзным странам.

Я закончил войну в Берлине, в звании сержанта, потом прошел переподготовку и стал пиротехником-минером. В задачу нашей команды входил демонтаж узлов связи с последующей их установкой в Союзе. После войны мы прокладывали коаксиальный кабель от Москвы до Риги, Минска, Таллина, Ленинграда, укладывали ночами, по дну рек, строили усиленные пункты. В помощь нам были даны два танка и плуг, с помощью которых мы делали траншеи и укладывали в них кабель. Междугородняя телефонная станция на ул. Герцена, 3 – это тоже наша работа.

Каждый солдат и каждый полководец знают, что без надежного тыла нет боеспособной армии. Говоря о тылах, я имею в виду наших женщин. Женщин, которые недосыпали, недоедали, стояли у станка, от зари до зари работали в поле, – им мы должны отдать долг. У солдата была одна задача – воевать и защищать Родину, а женщины должны были работать, кормить детей, содержать дом, обстирывать и обихаживать домашних, дарить тепло и ласку. Низко кланяюсь им в пояс за их неимоверный труд на передовой и в тылу.

Я поздравляю всех ветеранов с 64-й годовщиной Победы, желаю здоровья на многие лета, благополучия, душевного тепла».



Беседовала Галина БОГДАНОВА